打造区域医疗服务新高地 让群众更有"医"

-山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)国家区域医疗中心项目建设纪实



改革、落实分级诊疗政策的要求,对于提高基

泽市立医院)获批第五批国家区域医疗中心 上,争取通过10年的努力,CMI值达到 3 项目。2023年10月11日,国家区域医疗中 心项目(山东省立医院菏泽医院)揭牌仪式举 ≥10%,出院病人手术占比达到43%,四级手

的建设者,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立 以上,国家级临床重点专科建设实现5个以 医院)将"蓝图"绘就:以山东省立医院为输出 医院,菏泽市立医院为依托医院,以菏泽市立 患者就医流出多。为了让老百姓就近享有公 医院"改扩新"综合楼为建设基础,该项目总 在市委、市政府的大力支持下,山东省立医院 筑面积约29.8万㎡,开放床位1495张,新建 菏泽医院(菏泽市立医院)将建设国家区域医 地下停车位 1500个,2024年底预计全部竣 泽百姓"大病不出市"、在家门口获得优质医 疗中心项目提上日程。经过不懈的努力, 工并投入使用,届时,医院总建筑面积约37 疗服务提供了更多可能

出院人次年均增幅≥10%,业务收入年均增幅 术占比达到35%,完成9大诊疗中心建设,省 作为我市首家挂牌国家区域医疗中心 级以上临床重点专科(特色专科)达到 25个



三五"时期,我市医疗服务能力显著提升,但与 国、全省相比,仍有不小差距。如何在现有医疗 来,市委、市政府高度重视,全力推进国家区域医疗 中心创建工作,在医疗卫生事业上加速融合。政府 "真支持"、输出医院"真心干"、依托医院"真配合", 三方全力以赴,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立 道、全方位、深层次的指导和帮助。人驻后,有关科 医院)国家区域医疗中心项目步入快车道。

名专家正式入驻山东省立医院菏泽医院(菏泽市立 医"模式,"造血式""组团式"入驻,为菏泽打造一支

医院),标志着山东省立医院和菏泽市立医院正式 进入实质性合作阶段。本次第一批入驻的专家分量发展人才之困。 别来自肝胆外科、乳甲外科、重症医学科、消化内 科、妇科、神经外科、泌尿外科等10个重点科室。 简短的欢迎仪式后,专家立即前往各科室"入职"。 现在,专家们已长期在菏泽市立医院坐诊、手术及 教学查房,在科室管理、学科建设、人才培养、技术 提升、科研创新等方面对菏泽市立医院进行多渠 室实行双主任制,省立医院选派的主任与原菏泽市

愿承担、有能力、可支撑的医疗队伍,破解医院高质

谈及管理,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立 医院)党委书记王成宾表示,山东省立医院将发挥 家区域医疗中心项目山东省立医院菏泽医院建设 派驻院长、执行院长、党委副书记、总会计师到菏泽 医院任职,并带领数十位专家常驻菏泽,聚焦菏泽 市人民健康需求,做好品牌、管理、技术、人才等要 素平移,将新理念、新技术、新方法等带到菏泽医



 $\mathbf{m}\mathbf{m}$

全力提升诊疗水平



日前,记者在山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院) 脉,及时挽救了病人的生命。"徐磊说。 血管外科病房内见到了身体正在恢复中的袁大娘。"省立医 院的专家手术做得好,而且我们没花一分钱的专家会诊费 啊,真是没想到。"袁大娘的儿子李先生激动地说。原来,数 日前,袁大娘出现腹痛症状,但她并没有在意,以为只是普 通肠胃炎。"吃了几天药,症状越来越严重了,甚至出现昏

"到了医院,病人出现了失血性休克,血压急剧下降,我 CT,确认病人是腹主动脉破裂形成局部假性动脉瘤,情况 十分紧急。"虽然已经下班回到宿舍,但接到电话后,省立 医院血管外科副主任徐磊迅速赶到医院,了解完病人的情 况后,立即会同马波民制定了手术方案。"我们对病人实施 了腹主动脉支架腔内修复手术,成功封堵了破裂的腹主动

省立医院专家的到来并非"走马观花"式的帮扶,而是 将先进的疾病诊疗理念和诊疗技术留在菏泽市立医院,帮 助医院转化为自己的力量。"下一步,我们要把建立分子实 验室,把加强科室的科研能力作为工作重点。"山东省立医 院临床检验部副主任王允山说,"入职"医院检验科后,他马 上召集年轻骨干力量召开会议,针对每个人的情况制定今 后工作方向及研究方向,并推荐她们前往省立医院参加省 立医院)检验科"卯足后劲"。

日前,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)泌尿外 科主持开展了一场多学科会诊,副院长张全忠到场参加。 会诊现场,来自山东省立医院泌尿外科的主任医师曹庆伟 针对病人的病情进行分析,并与到场的其他专家展开了讨 论、提出治疗意见。"下一步,我们将在泌尿外科肿瘤根治方

面下大力气,不断在菏泽市立医院开展新技术,把科室做大 做强。"曹庆伟说。

从"输血"到"造血",今后,山东省立医院菏泽医院(菏 泽市立医院)对标国家区域医疗中心建设标准,建设思路更 加清晰:不断完善机制,深化合作,进一步健全组织架构建 设思路。强化技术引领,提升医疗服务水平,多形式开展业 务活动,提高疑难危重诊治能力。强化科研教学,培养创新 型人才,为创建PCCM专科培训基地、专修、单修基地打下 疗、健康咨询、健康管理服务。加大引平台、引技术、引管 理、引人才工作力度,全面提升学科建设、人才团队建设、科 研教学、诊疗技术及管理水平,实现与输出医院同质化。推 动分级诊疗,促进优质医疗资源下沉,全面辐射提升区域内 医疗技术水平和服务能力,降低区域外转率。

用心守护百姓健康



是重要一环,也是国家区域医疗中心建设的重要目标。

放心、爱心、舒心、暖心、省心。去年以来,为方便孕妇 就诊,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)在产科门诊 旁增加B超检查室;在门诊设置了母婴室;心内科诊室旁增 设心电图检查室;整合检验科、核医学科抽血检验项目,完 天;建立住院"一站式"服务中心;进一步推进财务医保 成门诊抽血流程优化,实现了每个窗口均可扫码、抽血的一 信息一体化……山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医 站式服务。为方便特殊人士就诊,医院在门诊大厅和住院 院)不断创新服务模式,让"让群众少跑腿、让信息多跑 大厅均配备了无线网络、手机充电设备、助听器、纸、笔、花 路",打造一站式服务新模式。此外,医院关节外科开展 镜、针线、轮椅及开水等基本用品,配备了流动服务车,备有 "无陪护"试点病房,满足群众多样化住院陪护需求。同

热水壶、一次性杯子、卫生纸等用品。

推进门诊诊间结算;制定《关于修订检查检验结果 互认管理办法的通知》,在确保医疗质量与安全的前提 下,简化就医环节;增设老年人服务岗位;挂一次号管三

在医疗卫生事业发展的过程中,提升患者的就医体验 检查导引简图,清晰标注每个科室所在楼层、位置,还备有 时,医院持续推进"互联网+护理服务",将12名康复师扩 充到网约服务队伍,扩容服务项目至39项,共为550余 名患者提供了上门服务,2023年上半年医院服务平台接 入了山东省"互联网+护理服务"质控系统,年度共计服

务人次137人次。 新征程,新跨越。依托优质医疗资源,未来,山东省立 医院菏泽医院(菏泽市立医院医院)全体干部职工将怀揣着 责任与使命,朝着建设好国家区域医疗中心的目标奋进,在 新时代谱写医院高质量发展新篇章。

文/图 记者 杨飞 通讯员 张园







↑ 省立医院专家长期入驻 ↓





00